

День народного единства



Праздник приурочен к историческому событию: 4 ноября 1612 года (22 октября по старому стилю) народное ополчение под руководством земского старосты Кузьмы Минина и князя Дмитрия Пожарского освободило Москву от польских интервентов. Тем самым завершился долгий период Смутного времени в России. Через несколько месяцев Земский собор, куда входили представители всех сословий страны, избрали нового царя — представителя династии Романовых Михаила Фёдоровича.

Празднование Казанской иконы Божией Матери



На Казанской иконе Божией Матери изображена Пресвятая Богородица, которая держит Богомладенца Иисуса. Он обращён лицом к молящимся и правой рукой благословляет их. Согласно преданию, чудесное явление иконы жителям Казани совершилось 8 июля (21 июля по новому стилю) 1579 года. Незадолго до этого

страшный пожар уничтожил большую часть города. Девочке Матроне после этого явилась во сне Богородица и повелела найти на пепелище икону, зарытую давно христианами. Место было указано точно. Мать отвела Матрону к митрополиту Казанскому Иову, и та всё ему рассказала. Икону девочка действительно нашла в том месте. Вскоре святыня стала всенародной для русских православных христиан.

А 4 ноября 1612 года (22 октября по старому стилю) ополчение Минина и князя Пожарского вступило в Китай-город с Московским списком иконы Казанской Божией Матери.

Приметы на 4 ноября

В народе праздник Казанской иконы Божией Матери, отмечаемый 4 ноября, назвали Казанской осенней. Незамужние девушки, мечтавшие поскорее встретить суженого, молились об этом перед иконой Богородицы. Также у святого образа было принято молиться о здравии детей и членов семьи, семейном благополучии и помощи в тяжёлые времена. Считалось, что в этот день нельзя ругаться или сквернословить. Также не приветствовался тяжёлый труд. Лучше провести время в кругу родных и близких. Не подходит 4 ноября для командировок и дальних путешествий. Согласно приметам, тот, кто отправится в путь, потом долго не сможет вернуться домой.

Всемирный день мужчин

4 ноября отмечается малоизвестный в России праздник — Всемирный день мужчин (World Men's Day). Рассказываем о нём:

Это международный неофициальный праздник.

Учрежден в Австрии для чествования мужчин, вносящих значимый вклад в разные сферы.

День рождения кассового аппарата



4 ноября отмечается День рождения кассового аппарата. Фото © Shutterstock

На 4 ноября приходится необычный праздник — в России и других странах можно отметить День рождения кассового аппарата. Предлагаем узнать больше об этом событии:

Это неформальный международный праздник.

Отмечается ежегодно в фиксированную дату — 4 ноября.

Приурочен к дате получения первого патента на кассовый аппарат.